

ДЕЙСТВИЯ ПРИ ПОЖАРЕ

Ежедневно в огне пожаров погибают десятки человек. Одной из самых распространенных причин трагедии является незнание элементарных правил поведения на пожаре.

Входя в любое незнакомое здание, постарайтесь запомнить свой путь, обращайте внимание на расположение основных и запасных выходов.

При возникновении пожара немедленно сообщите об этом в пожарную охрану.

Самым неотложным при пожаре считается спасение людей из горящего здания. Поэтому, не создавая паники, попробуйте выбраться наружу, используя лестничные марши.

Сохраняйте спокойствие и выдержку, успокойте находящихся рядом людей, особенно женщин. Оцените обстановку, убедитесь в наличии реальной опасности, выясните, откуда она исходит, затем спокойно, без паники начинайте двигаться в обратную сторону, направляясь к выходу.

Не входите туда, где большая концентрация дыма! В современных зданиях много пластика, синтетики, которые при горении выделяют сильно токсичные вещества. Достаточно сделать несколько вдохов - и вы можете погибнуть тут же, на месте.

Если нет выхода и вам придется проходить по задымленным участкам, постарайтесь преодолеть их, задерживая дыхание или закрыв рот и нос носовым платком или рукавом одежды, лучше всего смочить их водой.

Идите в сторону не задымленной лестницы, либо к выходу, но только не к лифту. Пользоваться лифтом во время пожара категорически запрещается.

Если концентрация дыма увеличивается, то пригнитесь, либо передвигайтесь ползком. Если вы чувствуете повышение температуры, то значит вы приближаетесь к опасной зоне, и лучше всего в этой ситуации повернуть обратно.

Если из-за густого дыма, повышенной температуры и огня вы не можете выйти на лестницу или в коридор, нужно немедленно вернуться обратно в помещение, плотно закрыв за собой дверь. А дверные щели и вентиляционные отверстия заткните мокрыми тряпками.

При образовании опасной концентрации дыма и повышенной температуры в квартире или комнате следует выйти на балкон, лоджию, плотно прикрыв дверь. Захватите с собой намоченное одеяло, ковер, другую плотную ткань, чем вы сможете накрыться от огня в случае его проникновения через дверной или оконный проемы, но такой защиты хватит ненадолго.

При отсутствии балкона у вас есть последний, рискованный шанс - это встать на подоконник, держась за стену, и привлечь к себе внимание.

Если внизу под вами нет огня и в квартире оставаться опасно, то попробуйте спуститься на этаж ниже, используя крепко связанные шторы, простыни, веревки. Спасаться следует по одному, подстраховывая друг друга. Подобное самоспасение связано с риском для жизни и поэтому поступать так следует только тогда, когда иного выхода у вас нет.

Если вы все же решили спасаться через сильно задымленный коридор, что крайне опасно, то советуем захватить намоченную ткань, которой следует накрываться, и двигаться пригнувшись, либо ползком. Плотная ткань будет предохранять вас от дыма и позволит проскочить через незначительные участки с открытым огнем и высокой температурой. Если на вас надвигается огненный вал, то, не мешкая, падайте, закрыв голову тканью, в этот момент не дышите, чтобы не получить ожогов внутренних органов.